




INTEGRAZIONE DETERMINA n. 08 del 19/03/2024

OGGETTO: Integrazione determina a contrarre per l’affidamento diretto ai sensi dell’art. 50, comma 1, lett. b) del D. Lgs.n. 36/2023 per la  manutenzione ordinaria del mezzo miniescavatore YANMAR VIO 10-2° - Centro D’Ateneo per i musei Scientifici C.A.M.S. - Università degli Studi di Perugia. 
CIG: B1939A12A9


IL SEGRETARIO

Premesso che: 
Con determina a contrarre n. 08 del 19/03/2024 e successivo Buono d’Ordine n. 1192 del 19/03/2024 è stato affidato alla società Ditta Gavarini Locazioni s.r.l. P. IVA 02161520545, con sede in via Albert Einstein n. 7/9 06135 Perugia (PG) la manutenzione ordinaria del Miniescavatore YANMAR VIO che ha fornito un preventivo di € 198,88 + IVA.
 Al momento della manutenzione del Miniescavatore si è evidenziata la necessità di dover sostituire la batteria, acquistandone conseguentemente una nuova. 
La società affidataria ha fornito il preventivo per l'acquisto di una nuova batteria, che risulta pienamente conforme alle esigenze.
Visto quanto esposto all’art. 4 del D. Lgs 50/2016, che “l'affidamento e l'esecuzione di opere e lavori pubblici, servizi e forniture deve garantire la qualità delle prestazioni e svolgersi nel rispetto dei principi di economicità, efficacia, tempestività e correttezza”; 
[bookmark: _GoBack]Atteso che il valore stimato dell’integrazione risulta essere pari ad € 90,00 + iva 22% che sommato alla fornitura di cui alla determina porta il valore totale ad € 288,88 + IVA al 22%  
Vista la disponibilità finanziaria presente sulla Voce COAN CA.04.09.08.05.05 “Manutenzione ordinaria e riparazioni di autocarri, mezzi agricoli e altri mezzi di trasporto” della UA.PG.CAMS
Dato atto che per affidamento di cui trattasi non vi era l’obbligo del preventivo inserimento nel programma triennale degli acquisti di beni e servizi di cui all’art. 37, comma 3 del D. Lgs. n. 36/2023, in quanto di importo inferiore a € 140.000; Considerato che trattandosi di mera fornitura è esclusa la predisposizione del DUVRI e la conseguente stima dei costi della sicurezza;
Fatto presente che, ai sensi dell’art. 53, comma 1 del D. Lgs. n. 36/2023, non si è proceduto a richiedere le garanzie provvisorie di cui all’art. 106; 
Dato atto che:
· è stata verificata la regolarità contributiva dell’impresa in parola tramite piattaforma dedicata (DURC online);
· il pagamento della prestazione verrà effettuato previa verifica dell’esatto adempimento della prestazione esclusivamente con le modalità di cui all’art. 3 della legge 13 agosto 2010, n. 136, e precisamente tramite bonifico su conto corrente bancario o postale dedicato alle commesse pubbliche;
· ai fini di assicurare la tracciabilità dei movimenti finanziari relativi a rapporti contrattuali in ambito pubblico al presente affidamento è stato attribuito un ulteriore codice CIG B1939A12A9 oltre a quello già acquisito per la manutenzione ordinaria (CIG B0DBACE3D8); 
Dato atto che il presente provvedimento sarà pubblicato sul profilo del committente, nella sezione “Amministrazione trasparente” ai sensi dell’articolo 20 “Prinicipi in materia di trasparenza” del D. Lgs. n. 36/2023;
Decreta

-di affidare, l’integrazione della fornitura ai sensi dell’art. 50, comma 1, lett. b) del D. Lgs. n. 36/2023, per i sopra descritti, alla società     Ditta Gavarini Locazioni s.r.l. P. IVA 02161520545, con sede in via Albert Einstein n. 7/9 06135 Perugia (PG), la fornitura di cui all’oggetto per un importo di € 90+IVA al 22% ;
-di disporre che il costo totale per la fornitura in trattazione, pari ad € 288,80 IVA al 22% inclusa, graverà sulla voce COAN CA.04.09.08.05.05 “Manutenzione ordinaria e riparazioni di autocarri, mezzi agricoli e altri mezzi di trasporto” della UA.PG.CAMS – COFOG MP.M4.P8.09.8 "Servizi Affari Generali per le Amministrazioni - Istruzione – Istruzione non altrove classificata" del bilancio unico di Ateneo di previsione autorizzatorio dell’esercizio 2024;
-di pubblicare il presente provvedimento sul sito internet dell'Università degli Studi di Perugia, sezione Amministrazione Trasparente, assolvendo agli obblighi previsti dall'art. 37, comma 1, lettera b) del D. Lgs. 33/2013 e dall'art. 20 del D. Lgs. n. 36/2023. 


Il Segretario Amministrativo 

F.to Stefania Rosignoli
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