CURRICULUM di

GIANFRANCO MADDOLI

Nasce nel 1938 a La Spezia ma la sua prima formazione ha luogo a Perugia, dove si compie l’intero curriculum scolastico che si conclude con la maturità classica nel 1957. 

 Iscritto alla Facoltà  di Lettere e Filosofia dell'Università di Firenze – dove segue i corsi , fra l’altro, di Giacomo Devoto, Eugenio Garin, Giuseppe De Robertis, Vittorio Bartoletti - si laurea nel 1961 in “Storia Greca” con Giovanni Pugliese Carratelli con 110 e lode.

Borsista nei due anni successivi e Assistente volontario presso la cattedra di Storia Greca dell'Università di Firenze, insegna Latino e Greco nel Liceo Classico di Perugia nel 1964/65; nel 1965  vince il concorso nazionale per la Scuola Archeologica Italiana di Atene, dove segue i corsi di Doro Levi e partecipa alle attività di scavo a Festòs (Creta).

Dal 1966 è Ricercatore presso l'Istituto per gli Studi Micenei ed Egeo-Anatolici del CNR, dove approfondisce le sue competenze nella storia greca arcaica e in particolare nei testi in Lineare B. Ottenuta la Libera Docenza in “Storia greca”, insegna  nella Università di Lecce dal 1968/9 al 1972/73;  si trasferisce quindi all’Ateneo di Siena e di qui, definitivamente (1974), in quello di Perugia. Nel 1980 vince il concorso da Professore di 1a Fascia e attualmente è Professore Ordinario di “Storia Greca”. Nell'Ateneo perugino è stato per diversi anni Direttore dell’Istituto di Storia Antica e successivamente del Dipartimento di Scienze Storiche dell'Antichità, nonché Presidente del Corso di Laurea in Lettere.

Ha soggiornato e insegnato più volte in diverse università della Germania (Freiburg i. Br., Tuebingen, Berlin), in particolare presso l'Università di Bielefeld, dove ha tenuto corsi per due semestri nel 1979 e nel 1981.

Nel 1995 ha interrotto l’attività didattica in seguito all’elezione a Sindaco della città di Perugia, ruolo che ha ricoperto fino al 1999; successivamente, dal 2000 al 2004, è stato nominato Assessore (esterno) per ‘Beni e attività culturali, Turismo e Sport’ della Regione Umbria. Segue da sempre con attenzione le problematiche culturali della città di Perugia e del territorio, intervenendo con specifici contributi sulla stampa locale e in riviste umbre. E' membro della sezione perugina di “Italia Nostra”.

In congedo per motivi di studio nel 2005, riprende dall’ottobre 2005 la piena attività di docente nell’Ateneo perugino, dove attualmente è anche Coordinatore della “Sezione di Scienze Storiche dell'Antichità” del Dipartimento interfacoltà di “Studi Storici”

 Ha promosso studi e ricerche in diversi campi della storia antica, dal mondo miceneo alla storiografia, in particolare su Strabone. Si è molto dedicato allo studio della Magna Grecia e della Sicilia: membro del Comitato dell'Istituto per la Storia e l'Archeologia della Magna Grecia (Taranto) è stato più volte relatore ai Convegni internazionali sulla Magna Grecia; promotore in particolare della ricerca e dell’individuazione dell’antica Temesa, è condirettore di una serie di pubblicazioni sui culti dell'Italia meridionale greca; nel 2006 gli è stato assegnato dai Rotary Campania e Basilicata il "Premio Magna Grecia". Da ultimo si occupa intensamente della storia di Iasos, città della Caria (nell’attuale Turchia), dove opera dal 1958 una Missione Archeologica Italiana: qui ha il compito di pubblicare le epigrafi greche che provengono dallo scavo e dalle ricognizioni, in relazione al quale ha ricevuto l’incarico dall'Accademia delle Scienze Austriaca di pubblicare il ‘corpus’ delle iscrizioni..

E' inoltre membro di diverse Accademie e della redazione delle riviste scientifiche "La Parola del Passato", "Geographia Antiqua", "Atene e Roma".





      *  *  *


Tra le principali pubblicazioni, in larga misura contributi specifici in diverse riviste specializzate e in opere collettive, si ricordano:

·  - Cronologia e storia. Studi comparati sull’ “Athenaion Politeia” di           Aristotele (Perugia, Univ. di Perugia, 1975)

·  - La civiltà micenea. Guida storica e critica (a cura di G. M.), (Bari, Laterza, 1977 1a ed.; rist.1981; 2a ed. ampliata 1992)

·  - Storia della Sicilia. Il VI e il V secolo, in Storia della Sicilia (1979)

·  - Temesa e il suo territorio (a cura di G.M.),  (Ist. per la Storia e l'Archeologia della Magna Grecia, Taranto 1982)

· - Magna Grecia: storia di un nome, in Magna Grecia, I (Milano, Electa, 1985); I culti delle 'poleis' italiote, ibidem, III (1988)

·  - I culti delle poleis italiote, in Storia del Mezzogiorno, I (Napoli 1991)

-     - Strabone. Contributi allo studio della personalità e dell’opera, II 
(Perugia, Università di Perugia, 1986) 

·  - L’ “Athenaion Politeia” di Aristotele 1891-1991. Per un bilancio di     cento anni di studi (a cura di G. M.), (Napoli, ESI, 1994)

·   - Pausania. Guida della Grecia (Mondadori, Fondaz. Valla), libro V  (1995) e libro VI (1999) (in collaborazione con M. Nafissi e V. Saladino)

·  -  Epigrafi di di Iasos. Nuovi supplementi, I, in “La Parola del Passato” LXII 2007, pp. 193-372

