




UNIVERSITA’ DEGLI STUDI DI PERUGIA  
 
Settecento anni di Medicina dell’Università degli Studi di Perugia
Giovedì 18 febbraio, dalle ore 16, le celebrazioni.

L'evento in streaming sul canale Youtube “Studium Generale Perugia”

Domani, giovedì 18 febbraio, a partire dalle ore 16, il Magnifico Rettore, Prof. Maurizio Oliviero, aprirà le celebrazioni per i settecento anni dalla fondazione della Facoltà di Medicina dell’Università degli Studi di Perugia.

Il 18 febbraio 1321, infatti, Papa Giovanni XXII emanava la “Litterae Solemnes” con la quale si riconosceva allo Studium la facoltà di addottorare in Medicina i propri studenti. L’antico privilegium, quindi, segna la nascita della Facoltà di Medicina dell’Università degli Studi di Perugia, una delle più antiche al mondo.

Saranno presenti alla cerimonia S.E.R. il Cardinale Gualtiero Bassetti, la Presidente della Regione Umbria Avv. Donatella Tesei, il Sindaco del Comune di Perugia Avv. Andrea Romizi, il Sindaco del Comune di Terni Avv. Leonardo Latini e il Prefetto di Perugia Dott. Armando Gradone.

Per garantirne la sicurezza nella più stretta osservanza delle normative vigenti, la cerimonia si svolgerà in presenza limitatamente ai soli invitati. I giornalisti, la comunità accademica e i cittadini potranno pertanto seguire l’evento in streaming sul canale Youtube ufficiale dell’Università degli Studi di Perugia, all’indirizzo: https://www.youtube.com/channel/UCG1u3O5byoWAdFP773sRHBQ

L’Ufficio Comunicazioni Istituzionale, social media e grafica sarà a disposizione degli organi di informazione e provvederà a fornire il materiale fotografico e informativo dell’evento.


Perugia, 17 febbraio 2021 
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