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Sportello antiviolenza, domani, venerdì 5 marzo, la presentazione delle associazioni aderenti allo sportello Antiviolenza UNIPG alla comunità delle studentesse e degli studenti dell’Ateneo

Domani, venerdì 5 marzo 2021, dalle ore 15 alle ore 18, nel corso di un webinar sulla piattaforma Microsoft Teams alla presenza del Professor Maurizio Oliviero, Magnifico Rettore dell’Università degli Studi di Perugia, verranno presentate, alla comunità delle studentesse e degli studenti dell’Ateneo, le associazioni aderenti allo sportello Antiviolenza dell’Università degli Studi di Perugia.

Lo sportello, rivolto a tutto il personale dell’Ateneo, alle studentesse e agli studenti, è attivo dal 26 novembre 2020, è può essere contattato tutti i giovedì dalle ore 15 alle ore 18, componendo il numero telefonico 0755853990. 
È frutto di un lavoro di sinergia tra tutti coloro che hanno condiviso questo progetto, fortemente voluto da UNIPG, che si è realizzato nella costituzione dell’ATS (Associazione Temporanea di Scopo) da parte delle 6 associazioni umbre aderenti e che consentono l’espletamento del servizio: “Libera…mente Donna ets” (firmataria dell’ATS), “Omphalos LGBTI”, A"Forum Donne Forum Amelia", “Libertas Margot”, “Donne contro la guerra” e “Accademia Pietro Vannucci” di Magione.

I lavori, domani, venerdì 5 marzo, moderati da Silvia Fornari, Università degli Studi di Perugia, Coordinatrice Sportello Antiviolenza UNIPG, vedranno gli interventi del Professor Maurizio Oliviero, Magnifico Rettore dell’Università degli Studi di Perugia, Mario Tosti, Delegato del Rettore per il settore Umane Risorse, Roberto Rettori, Delegato del Rettore per il settore Orientamento, tutorato e divulgazione scientifica, Gianluca Menichelli, Presidente del Consiglio degli Studenti,  Elena Bistocchi, Presidente dell’ Associazione Libera…mente Donna ets. e firmataria dell’ATS, Marcella Binaretti, Presidente dell’Associazione Accademia Pietro Vannucci, Stefano Bucaioni, Presidente dell’Associazione Omphalos LGBTI, Adelaide Coletti, Vice Presidente dell’Associazione Donne contro la guerra, Silvia Coppola, delegata dell’Associazione Forum Donne Amelia, Massimo Pici, Presidente dell’Associazione Libertas Margot, Mirella Damiani ed Emidio Albertini, Responsabili dello Sportello Antiviolenza UNIPG. 



Perugia, 3 4 marzo 2021


	Rettorato
	

Via Zefferino Faina, 4
06123 Perugia
	



Area Staff al Rettore e ComunicazioneUfficio Comunicazione istituzionale, 
social media e grafica
	Tel.         +39 075 585 2255
E-Mail:     ufficio.stampa@unipg.it



image1.jpeg
UNIVERSITA DEGLI STUDI
DI PERUGIA




