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INVITO CONFERENZA STAMPA
Save the date: Giovedì 18 Marzo 2021, ore 11,30 - Presentazione online del progetto SITUM (Scuola di Innovazione Territoriale Umbria Marche)

Dall’incontro tra Università e Impresa nasce la possibilità di rimettere in moto il territorio con il progetto SITUM: la Scuola di Innovazione Territoriale Umbria Marche.
SITUM nasce dall’incontro tra i Magnifici Rettori dell’Università degli Studi di Perugia e dell’Università Politecnica delle Marche con l’obiettivo principale di favorire lo sviluppo del territorio attraverso la creazione di lavoro e imprenditorialità, nell’ottica della cosiddetta “terza missione” dell’Università.
Grazie a SITUM, le imprese potranno beneficiare di percorsi formativi flessibili, volti alla creazione delle competenze richieste dai singoli mercati di riferimento e gli studenti di nuovi approcci tematici, finalizzati ad ampliare le opportunità di impiego, nonché di una rete di imprese che offre prospettive di lavoro e stimola l’imprenditorialità. 
Nel progetto SITUM, l’impresa Loccioni, collocata a metà strada tra Ancona e Perugia, costituisce il primo laboratorio per ospitare gli studenti su progetti concreti. L’obiettivo è il coinvolgimento di altre imprese del territorio umbro-marchigiano, un’attività, quest’ultima, cui significativamente contribuiranno anche gli enti camerali delle due regioni, amplificando le possibilità di creare una rete all’interno del territorio allargato Umbria-Marche.
Alla conferenza stampa online di giovedì 18 marzo 2021 alle ore 11,30, moderata dal giornalista Michele Romano, interverranno: 
· Gian Luca Gregori e Maurizio Oliviero, Magnifici Rettori dell’Università Politecnica delle Marche e dell’Università degli Studi di Perugia, “Presentazione del progetto SITUM”;
· Gino Sabatini e Giorgio Mencaroni, Presidenti delle Camere di Commercio di Marche e Umbria, “Il valore per il territorio allargato Umbria-Marche”;
· Enrico Loccioni, “I laboratori di lavoro per gli studenti”;
· Nicola Paone (Univpm), Carlo Andrea Bollino (Unipg), “Presentazione dei webinar e dei corsi di perfezionamento”.

Per partecipare, il link è il seguente (riservato ai giornalisti, da non pubblicare):
https://teams.microsoft.com/l/meetup-join/19%3ameeting_NTcxZjBjNjUtYjdjZi00NjcxLWI3YjEtNmU1ZmIwYWQ2MzMy%40thread.v2/0?context=%7b%22Tid%22%3a%222875e01e-51fe-41ec-983d-1c75e49ffa42%22%2c%22Oid%22%3a%2281d3e8aa-b21f-48de-b159-88b71df5efa3%22%7d
LE REDAZIONI SONO CORTESEMENTE INVITATE A PARTECIPARE




Info:
Ufficio stampa Unipg: 
Laura Marozzi, laura.marozzi@unipg.it
Cell. 338.4818784

Ufficio stampa Univpm: 
[bookmark: _GoBack]Chiara Principi, ufficio.stampa@univpm.it 
Tel. 071.2203011
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