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“Le pratiche commerciali scorrette nel mercato turistico”, l’avvocato Damiano Marinelli interviene a UTH – Umbria tourism hub, ciclo di seminari del corso di laurea in Economia del Turismo di Assisi 
 
Venerdì 21 maggio 2021, ore 15, online 
 
 
Venerdì 21 maggio 2021, alle ore 15, online su Teams, incontro sul tema “Le pratiche commerciali scorrette nel mercato turistico”. Ne sarà relatore Damiano Marinelli, avvocato cassazionista, mediatore e arbitro, presidente dell’Associazione Legali Italiani, consigliere dell’Unione Nazionale Consumatori.  
L’incontro verrà coordinato dal professor Giovanni Berti De Marinis, docente di Diritto del Turismo e dei Consumi.  
 
L’iniziativa rappresenta il quarto appuntamento del ciclo d’incontri UTH progetto di formazione, disseminazione e networking promosso dal corso di laurea in Economia del Turismo del Dipartimento di Economia dell’Università degli Studi di Perugia, con l’obiettivo di mettere in rete Istituzioni, imprenditori, studenti e ricercatori ed aprire uno spazio di confronto e discussione sui problemi del Turismo.  
 
Il link all’aula digitale può essere richiesto alla Segreteria Organizzativa, scrivendo all’email: pietro.ronca@unipg.it.    
 
Il programma 2021 di UTH prevede sei incontri online, a cadenza quindicinale, aperti al pubblico. 
 
 
 
Perugia, 20 maggio 2021  
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