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[bookmark: _Hlk73098381]Giornata Mondiale dell’Ambiente 2021, webinar “One Health: ambiente, salute e società” venerdì 4 giugno, ore 10


Il Centro Interuniversitario Per L'Ambiente (CIPLA) dell’Università degli Studi di Perugia e l’Istituto Superiore per la Protezione e la Ricerca Ambientale (ISPRA), in occasione della Giornata Mondiale dell'Ambiente 2021, hanno organizzato per venerdì 4 giugno 2021, dalle ore 10 alle ore 13, il seminario online “One Health: ambiente, salute e società”. 
L’evento potrà essere seguito sul canale YouTube ISPRA.

L’incontro, che segue quello realizzato nel 2019 all'Isola Polvese, si propone di sensibilizzare l'opinione pubblica sui temi della qualità dell’ambiente e della tutela della salute attraverso l'integrazione di discipline diverse, secondo l’approccio One Health. 
Organizzato in collaborazione con l’Università degli Studi di Perugia, l’Università degli studi di Urbino Carlo Bo e la Libera università internazionale degli Studi sociali Guido Carli, LUISS, il webinar verrà aperto dai saluti del Prof. Fausto Elisei, Pro Rettore Vicario dell’Università degli Studi di Perugia, del Prof. Antonio Punzi, Direttore del Dipartimento di Giurisprudenza, LUISS Guido Carli, dell’Ing. Alfredo Pini, Direttore del Dipartimento per la valutazione, i controlli e la sostenibilità ambientale, ISPRA. 

Seguirà l’inizio dei lavori, con l’introduzione dei lavori da parte del Prof. Stefano Casadei, Direttore del CIPLA.

Il webinar sarà caratterizzato poi dagli interventi di Massimiliano Ossini, conduttore televisivo e scrittore su temi ambientali, del Dott. Alessandro Di Menno di Bucchianico, del Prof. Fabrizio Figorilli, del Prof. Maurizio Bellacosa, della Prof.ssa Michela Maione, della Dott.ssa Emma Tedeschini, della Prof.ssa Patrizia Rosignoli.


[bookmark: _GoBack]Alle ore 13 le conclusioni.

Si allega il programma completo del webinar con il link per assistere ai lavori



Perugia, 1 giugno 2021  
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