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AAA CERCASI Ingegneri Civili e Ambientali
Conferenza stampa di presentazione dell’Ingegnere Civile e Ambientale e delle sue prospettive occupazionali - Giovedì 10 giugno 2021, ore 10.30, online


Giovedì 10 giugno 2021 alle ore 10.30 si terrà la conferenza stampa telematica (piattaforma Teams) “AAA CERCASI Ingegneri Civili e Ambientali”, per presentare la figura dell’Ingegnere Civile e Ambientale e discutere delle sue rinnovate prospettive occupazionali.

L’evento è organizzato dal Dipartimento di Ingegneria Civile e Ambientale dell’Università degli Studi di Perugia con l’obiettivo di approfondire le peculiarità dell’offerta formativa del Corso di Laurea in Ingegneria Civile e Ambientale (triennale) e dei successivi Corsi di Laurea Magistrale in Ingegneria Civile e in Ingegneria per l’Ambiente e il Territorio, volti alla formazione di una tra le figure più richieste dal mercato del lavoro, per la sua capacità di dare risposta a problemi complessi e molto attuali. 

La conferenza stampa, introdotta dal Professor Giovanni Gigliotti, Direttore del Dipartimento di Ingegneria Civile e Ambientale, prevede gli interventi di docenti del Dipartimento la cui attività didattica e di ricerca riguarda gli ambiti specialistici di applicazione dell’Ingegnere Civile e Ambientale, Professori Filippo Ubertini, Massimiliano Gioffrè e Alessia Flammini, e dell’Ingegnere Stefano Mancini, Presidente dell’Ordine degli Ingegneri della Provincia di Perugia.
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