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Da lunedì 28 giugno al 9 luglio 2021 gli eventi di Orientamento dedicati ai corsi di laurea magistrale dell'Università degli Studi di Perugia 
 
https://www.magistralmenteunipg.it/
 

L’Università degli Studi di Perugia propone, dal 28 giugno al 9 luglio 2021, MagistraLMente Unipg 2021, gli open day virtuali dei corsi di laurea magistrale: dieci giorni di serrata programmazione, durante i quali, sulla piattaforma Zoom, i Dipartimenti dell'Ateneo perugino presenteranno l'offerta formativa, le linee di ricerca e le opportunità lavorative relative a ciascun corso di laurea magistrale. 


 
I 44 appuntamenti in streaming di MagistaLMente (che seguono i webinar di OrientaUnipg, dedicati ai corsi di laurea triennali che hanno ottenuto importanti riscontri da parte dei giovani) offriranno inoltre, a tutti i partecipanti che lo vorranno, la possibilità di interagire con i docenti, al fine di chiedere informazioni e chiarimenti, così da poter compiere una scelta consapevole e ben in linea con le proprie aspettative e i propri desideri. 
 
Per selezionare e partecipare agli open day virtuali di proprio interesse è sufficiente collegarsi alla pagina https://www.magistralmenteunipg.it/ dove è disponibile il calendario completo degli appuntamenti - sia per singola giornata sia per area disciplinare - e il tasto per avviare la procedura di iscrizione.  
 
 
 


Perugia, 25 giugno 2021  
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