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Il Liceo Scientifico Donatelli di Terni, vince la gara matematica "Premio Danti"
organizzata dal Dipartimento di Matematica e Informatica dell’Università degli Studi di Perugia.

Conclusa la 5a edizione della gara matematica “Premio Danti”, annualmente organizzata dal Dipartimento di Matematica e Informatica dell’Università degli Studi di Perugia.
Il Premio, ispirato alla geniale famiglia Danti, che ha segnato un'epoca ricca di progressi scientifici e artistici per la città di Perugia a cavallo tra il quattrocento e il cinquecento, quest’anno ha modificato il suo regolamento (causa covid) diventando una gara a squadre che si è svolta a distanza. Vi hanno partecipato ben 9 scuole superiori, con 11 squadre, da tutta l’Umbria (Assisi, Foligno, Gualdo Tadino, Gubbio, Perugia e Terni): la competizione è stata vinta dalla squadra di 10 bravissimi alunni del Liceo Scientifico "Renato Donatelli" di Terni, sotto la supervisione del Prof. Marco Quondamcarlo a cui, oltre alla medaglia d’oro di rito, è stato assegnato un assegno di 500 euro.
In seconda posizione si è piazzata la squadra del Liceo Scientifico "Galeazzo Alessi" di Perugia (seguiti dalla Prof.ssa Roberta Eugeni), mentre il terzo posto se lo è aggiudicato la squadra del Liceo Scientifico annesso al Convitto Nazionale “Principe di Napoli” di Assisi (seguiti dalla Prof.ssa Simona Pieri). Per il tutto prossimo anno scolastico il trofeo verrà conservato dal Liceo Donatelli e rimesso “in palio” per la nuova edizione.


Venerdì 4 giugno si è svolta la premiazione in modalità a distanza, presentata dalla referente del premio Prof.ssa Giuliana Fatabbi in cui, dopo i saluti del Direttore del Dipartimento di Matematica e Informatica (DMI) Prof. Massimo Giulietti e della Presidentessa del Consiglio di Studi in Matematica Prof.ssa Patrizia Pucci, sono intervenuti la Prof.ssa Emanule Ughi del DMI, tra le prime organizzatrici del premio, che ha parlato della figura del matematico Egnazio Danti e del suo contributo originale alla geometria e alla geografia, e la Prof.ssa Firorella Menconi, del Liceo Galilei di Perugia, che con la sua prolusione #IlPremioDantiNonsiFerma, oltre all’analisi dei risultati degli esercizi svolti dai ragazzi, ha sottolineato la valenza e l’importanza di una gara che punta a valorizzare e premiare le capacità logiche, espositive e di approfondimento più che la corsa al risultato secco.


Info e approfondimenti nel sito http://www.dmi.unipg.it/premiodanti

Nella foto la coppa, che rappresenta lo "Strumento del Primo Mobile"(1568, Museo Galileo) ideato da E. Danti.
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