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LE REDAZIONI SONO INVITATE A PARTECIPARE

I GIORNALISTI POTRANNO INTERVENIRE IN PRESENZA, PREVIA REGISTRAZIONE 
O SEGUIRE L’INIZIATIVA SUL CANALE YOUTUBE UFFICIALE UNIPG


La Ministra della Giustizia Marta Cartabia all’Università degli Studi di Perugia 
presenta il progetto "Giovani per la Giustizia" 

[bookmark: _GoBack]Perugia, martedì 21 settembre, ore 12, Aula Magna – Palazzo Murena

La Ministra della Giustizia, Prof.ssa Marta Cartabia, sarà a Perugia martedì 21 settembre 2021 alle ore 12, presso l’Aula Magna di Palazzo Murena, sede del Rettorato, per presentare il progetto "Giovani per la Giustizia: l’occasione dell’ufficio del processo". 

Insieme alla Ministra Cartabia interverranno il Magnifico Rettore Prof. Maurizio Oliviero, il Presidente della Corte d’Appello Dott. Mario Vincenzo D’Aprile, il Procuratore Generale della Repubblica presso la Corte d’Appello Dott. Sergio Sottani, il Presidente dell’Ordine degli Avvocati di Perugia Avv. Stefano Tentori Montalto, il Direttore del Dipartimento di Giurisprudenza Prof. Andrea Sassi. Sarà inoltre presentata la testimonianza diretta di una tirocinante presso la Corte d’Appello di Perugia, la Dott.ssa Caterina d’Alessandro.

“Giovani per la Giustizia” mira al miglioramento dell’efficienza del sistema giudiziario mediante l’assunzione a tempo determinato di migliaia di giovani laureati in Giurisprudenza, che andranno ad affiancare i giudici nello svolgimento delle loro attività, fornendo quindi un prezioso contributo nell’assicurare la celere definizione dei processi pendenti e ampliando al contempo le proprie competenze professionali.


PER I GIORNALISTI
L’incontro con la Ministra Cartabia potrà essere seguito online sul canale Youtube ufficiale “Università degli Studi di Perugia” (link: https://www.youtube.com/channel/UCG1u3O5byoWAdFP773sRHBQ) o in presenza sino ad esaurimento dei posti disponibili. 
E’ necessario prenotare inviando una email all’indirizzo: ufficio.stampa@unipg.it

Per accedere sarà necessario esibire il Green Pass o tampone negativo al Covid-19 con validità 48 ore.


Perugia, 20 settembre 2021


	
 (
Ufficio Comunicazione Istituzionale, Social media e Grafica
) (
075 585 2255
ufficio.stampa@unipg.it
) (
via Zefferino Faina, 4
06123 Perugia
)
image1.jpeg
unipg

UNIVERSITA DEGLI STUDI
DI PERUGIA




