Apertura dello sportello universitario antiviolenza in presenza
SPORTELLO ANTIVIOLENZA UNIPG

Giovedì 21/04/2022

Oggi, giovedì 21 aprile 2022, dalle ore 15.00, lo Sportello Antiviolenza UniPG inizia la propria attività in presenza, presso lo spazio di Palazzo Silvia - via del Verzaro, 61 (Dipartimento di Lettere – Lingue, Letterature e Civiltà Antiche e Moderne, gestito a rotazione dai volontari e dalle volontarie delle associazioni dell’ATS.
Fanno parte dell’accordo quadro tra l’Ateneo e l’Associazione Temporanea di Scopo (ATS), il cui atto di costituzione è stato stipulato tra le Associazioni: “Libera…Mente Donna ets”; “Libertas Margot”; “Omphalos LGBTI”; “Forum Donne Amelia”; che operano nella nostra Regione in difesa e tutela contro ogni forma di violenza e/o discriminazione nei confronti delle donne e degli uomini.

Lo Sportello ha iniziato le sue attività il 26 novembre 2020, con un servizio di ascolto settimanale - ogni giovedì pomeriggio dalle ore 15,00 alle ore 18,00, potendosi svolgere solo al telefono al numero 075 5853990. 
Si precisa l’unicità a livello nazionale dello sportello rispetto sia alla tipologia di servizio offerta, in quanto è l’unico che si rivolge alle donne e agli uomini, sia perché nasce da un accordo quadro tra l’Ateneo e la rete delle associazioni che si sono unite con l’intento di perseguire le finalità stabilite nell’accordo di ATS (collaborazione, ricerca, progettazione di interventi, ecc.).


