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“Sfide inclusive nell’ambito della disabilità intellettiva” incontro in Aula Magna
per l’inaugurazione della mostra “Arte e disabilità” – lunedì 20 dicembre 2021, ore 10


L’ Aula Magna di Palazzo Murena, sede centrale dell’Università degli Studi di Perugia ospiterà, lunedì 20 dicembre 2021, alle ore 10, l’incontro “Sfide inclusive nell’ambito della disabilità intellettiva”. 
Rappresenta l’evento inaugurale della mostra “Arte e Disabilità”, visitabile presso il Rettorato fino al mese di febbraio 2022, nata da un’iniziativa del Dottorato di Ricerca in Etica della Comunicazione, della Ricerca Scientifica e dell’Innovazione Tecnologica in occasione dell’edizione 2021 di Sharper - Notte Europea dei Ricercatori.
L’esposizione “Arte e Disabilità” raccoglie e presenta manufatti ed elaborati che associazioni e istituti umbri nell’ambito della disabilità intellettiva hanno prodotto in risposta all’invito dei docenti e dottorandi del Corso di Dottorato a collaborare per affrontare una o più di tre sfide: ridurre le disuguaglianze fra le persone, rispettare l’ambiente in cui viviamo e gli altri esseri viventi, sentirsi bene con sé stessi e con gli altri.

In avvio dei lavori porteranno i saluti istituzionali il Prof. Maurizio Oliviero, Magnifico Rettore dell’Università degli Studi di Perugia, la Dott.ssa Paola Fioroni, Vice Presidente dell’Assemblea Legislativa e Presidente dell’Osservatorio Regionale sulla condizione delle persone con disabilità – Regione Umbria, il Prof. Mario Tosti, Delegato ai servizi per studenti con disabilità e con DSA, la Prof.ssa Claudia Mazzeschi, Direttrice del Dipartimento di Filosofia, Scienze Sociali, Umane e della Formazione e Gianluca Menichelli, Presidente del Consiglio degli Studenti.

A introdurre l’incontro saranno poi le Proff.sse Giulia Balboni ed Elisa Delvecchio, del Corso di Dottorato in Etica della Comunicazione, della Ricerca Scientifica e dell’Innovazione Tecnologica.

La successiva sessione “Sfide inclusive: dialogo con Associazioni e Istituti umbri” vedrà protagonisti, con le loro testimonianze ed esperienze, i rappresentanti di Anffas per loro Onlus, ANGSA Umbria Onlus, Associazione Italiana Persone Down (AIPD) Onlus, Perugia, Comunità di Capodarco, Istituto Serafico di Assisi, Prendimi per mano, chiamati a illustrare  i propri obiettivi, caratteristiche e attività e a descrivere un’azione che la comunità, a loro avviso, può realizzare per contribuire ad affrontare una delle tre sfide oggetto dell’esposizione. 

L’evento di lunedì 20 dicembre, che verrà trasmesso in streaming sul canale YouTube ufficiale dell'Università degli Studi di Perugia, vuole essere la prima di diverse occasioni che l’Ateneo intende realizzare per favorire una conoscenza reciproca fra associazioni e istituti umbri che si occupano di disabilità e la comunità universitaria.

Nel corso dell’incontro, organizzato da Giulia Balboni, Elisa Delvecchio, David Grohmann, Roberto Rettori, Moira Sannipoli, è prevista anche la proiezione di “Arte e Disabilità”, il video dei manufatti predisposti in occasione di Sharper, disponibile al link 
https://www.youtube.com/watch?v=RYHF_sa5C_Q&t=49s

Le conclusioni dell’incontro saranno a cura dei Proff. Mirella Damiani, Coordinatrice servizi per studenti con disabilità e con DSA e Daniele Parbuono, Delegato per il settore Coordinamento Staff e Relazioni del Rettore, Coordinatore del Gruppo di Lavoro Brainstorming Unipg.
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