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UNIVERSITÀ DEGLI STUDI DI PERUGIA
 
 

“Teatro di fisica”
se ne parla a “L’Uovo di Colombo”, programma radiofonico di divulgazione scientifica dell’Ateneo di Perugia

Giovedì 30 dicembre 2022, ore 19 su Umbria Radio InBlu 
 
Giovedì 30 dicembre alle ore 19, sulle frequenze di Umbria Radio InBLu e in contemporanea sull’account Facebook dell’emittente, va in onda “L’Uovo di Colombo”, il programma radiofonico del giovedì sera dedicato alla divulgazione della ricerca scientifica realizzata dalle ricercatrici e dai ricercatori dell’Università degli Studi di Perugia.

La puntata sarà dedicata al mondo della fisica e della ricerca spiegato in modo “spettacolare” con riferimento a quanto fatto durante l’edizione del settembre scorso di Sharper - La Notte dei Ricercatori quando, con il “Teatro di fisica”, svoltosi nella terrazza di fronte alla sede di via A. Pascoli del Dipartimento di Fisica e Geologia, sono stati coinvolti principalmente ragazzi nella fascia d’età compresa tra i 6 e i 12 anni
Ospite in studio il Prof. Marco Madami, mentre in esterna audio-video interverranno i Proff. Giovanni Carlotti e Silvia Corezzi, tutti del Dipartimento di Fisica e Geologia.

Illustreranno i risultati ottenuti in occasione del laboratorio che ha analizzato la rappresentazione della pandemia nel cinema e che ha focalizzato l’attenzione sul confronto di alcune rappresentazioni del virus offerte da film molto noti e sul rapporto di queste rappresentazioni con l’esperienza reale vissuta durante la pandemia da Covid-19.

“L’Uovo di Colombo” va in onda a Perugia sui 92.000Mz e a Terni sui 105.300Mz e sul canale Facebook @umbriaradioinblu.

Il programma è realizzato nell’ambito delle attività di divulgazione scientifica coordinate dal Prof. Roberto Rettori, delegato rettorale per il settore Orientamento, tutorato e divulgazione scientifica ed è condotto in studio dalla giornalista Laura Marozzi, responsabile dell’Ufficio Comunicazione Istituzionale, social media e grafica Unipg. 

La replica del programma andrà in onda sabato 1 gennaio 2022, alle ore 12. 
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