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#UniPgOrientaExpress guida gli studenti nella scelta del percorso universitario
[bookmark: _GoBack]80 webinar dal 24 gennaio al 24 febbraio
 


#UniPgOrientaExpress: dal 24 gennaio al 24 febbraio 2022, 80 webinar tenuti dalle ricercatrici e dai ricercatori attivi nelle 5 aree tematiche scientifica, tecnico-scientifica, medico-sanitaria, umanistica ed economico-giuridico-sociale dell’Università degli Studi di Perugia illustreranno alle studentesse e agli studenti delle classi IV e V delle scuole superiori i contenuti e le opportunità offerte dai corsi di laurea dei 14 dipartimenti dell’Ateneo.

I webinar rappresentano, quindi, un’occasione importante sia per approfondire argomenti già conosciuti, sia per scoprirne altri del tutto nuovi, così da maturare una maggiore consapevolezza rispetto ai propri interessi e alle proprie aspirazioni e compiere al meglio la scelta post diploma del percorso formativo universitario.

Il primo appuntamento, in programma lunedì 24 gennaio, dalle ore 15 alle ore 16, sarà dedicato a “Il diritto di scegliere e il dovere di farlo”: la dottoressa Valeria Lorenzini, Responsabile dell'Ufficio di Coordinamento Counselling e Osservatorio per Studenti e Laureati, illustrerà come l'orientamento universitario aiuti a capire come affrontare in modo consapevole la scelta del percorso di studi.

I webinar possono rientrare nelle attività dei Percorsi per le Competenze Trasversali e l'Orientamento previa stipula di apposita Convenzione; per gli studenti è previsto il rilascio dell’attestato di partecipazione.

Il programma e l’iscrizione ai webinar al link: https://www.unipg.it/servizi/orientamento/scuola/unipgorientaexpress?view=elencoeventi

L’iniziativa è promossa dall’Ufficio Orientamento, Inclusione e Job Placement e dall’Ufficio di Coordinamento Counselling e Osservatorio per Studenti e Laureati dell’Università degli Studi di Perugia. 
Per informazioni: servizio.orientamento@unipg.it
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