




UNIVERSITÀ DEGLI STUDI DI PERUGIA       
    
  
Firma dell'accordo quadro di collaborazione fra Ateneo di Perugia e VI.VA. Partecipazione e Solidarietà APS Onlus  
per il Sostegno alla salute mentale e Supporto psicosociale  
 
Giovedì 27 gennaio 2022, ore 16 - Palazzo Bernabei - Assisi 
 
 
Verrà firmato domani, giovedì 27 gennaio 2022, alle ore 16, a Palazzo Bernabei, sede dell’Università degli Studi di Perugia in Assisi, l'accordo quadro di collaborazione per il “Sostegno alla salute mentale e Supporto psicosociale”. L’intesa sarà siglata dal Magnifico Rettore, Prof. Maurizio Oliviero e dal Dott. Luigi Marini, Presidente di VI.VA. Partecipazione e Solidarietà APS Onlus.   
 
L’evento sarà aperto dai saluti dell’Ing. Stefania Proietti, sindaco di Assisi, della Dott.ssa Daniela Monni, componente del Comitato di Indirizzo della Fondazione Cassa di Risparmio di Perugia, e del Dott. Marco Grignani, Responsabile della Struttura Complessa di Salute Mentale Area Sud, USL Umbria 1. 
 
Seguiranno, alle ore 16.30, gli interventi del Prof. Alfonso Tortorella, Direttore della Cattedra di Psichiatria dell’Università degli Studi di Perugia, sul tema “Neurosviluppo e prevenzione: strumenti per ridurre l'impatto delle malattie mentali”, quindi della Dott.ssa Maria Serena Galassi, dottore di ricerca in educazione sanitaria e promozione della salute e rappresentante di VI.VA. Partecipazione e Solidarietà APS Onlus, che presenterà il Progetto Together We Care - Insieme ci prendiamo cura.  
 
Le conclusioni dell’evento saranno affidate al Prof. Maurizio Oliviero, Magnifico Rettore dell'Università degli Studi di Perugia. 
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