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Il Dipartimento di Scienze Farmaceutiche dell’Università agli Studi di Perugia insieme al Soroptimist International Club Perugia organizza, per il pomeriggio di lunedì 28 febbraio 2022, alle ore 15, nell’ambito delle celebrazioni “Women and Girls in Science”, un incontro con le giovani ricercatrici di Scienze Farmaceutiche che illustreranno le loro attività di ricerca e faranno conoscere il prezioso contributo dello stesso Dipartimento alla conoscenza scientifica. 

“Proseguendo l’importante contributo dato dall’Università degli Studi di Perugia lo scorso 11 febbraio in occasione della celebrazione della Giornata Internazionale per le Donne e le Ragazze nella Scienza – spiega Gabriella Agnusdei, Presidente Soroptimist International Club Perugia – abbiamo voluto organizzare un ulteriore momento di riflessione incentrato sull’impegno delle donne nella ricerca farmaceutica”. 

L’incontro, nell’ Aula A del Dipartimento di Scienze Farmaceutiche, mira a rafforzare l’equità di genere e l’inclusione mediante il superamento di quei condizionamenti sociali e di quei pregiudizi che spesso allontanano tante ragazze dagli studi scientifici. 
Si pone in questo ambito la presentazione di un bando di concorso per l’assegnazione di un Premio di Laurea voluto dal Soroptimist di Perugia in memoria della Prof.ssa Giuseppina Scassellati Sforzolini, per lunghi anni socia attiva del club e Preside della Facoltà di Farmacia dal 1980 al 1988.
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