


UNIVERSITÀ DEGLI STUDI DI PERUGIA      
   
 
CONFERENZA STAMPA 
 
Presentazione di tre nuovi corsi di alta specializzazione  
 organizzati da Università degli Studi di Perugia e Confindustria Umbria 
 
Perugia, martedì 29 marzo 2022, ore 11 
Sala del Dottorato - Palazzo Murena 


 
Sostenibilità, gestione del rischio e gestione dei finanziamenti pubblici: questi i temi al centro dei tre nuovi corsi di alta specializzazione, messi a punto dall’Università degli Studi di Perugia e da Sistemi Formativi Confindustria Umbria, che saranno presentati martedì 29 marzo, alle ore 11, nella sede del Rettorato dell'Università degli Studi di Perugia, a Palazzo Murena. 
 
All’incontro interverranno il Magnifico Rettore dell'Università degli Studi di Perugia, Maurizio Oliviero, il Presidente di Sistemi Formativi Confindustria Umbria, Riccardo Stefanelli e il Direttore Risk, Compliance and Quality di Autostrade per l’Italia, Nicola Allocca. 
 
Saranno illustrati i tre nuovi percorsi di alta specializzazione per giovani laureate e laureati, progettati per formare nuovi profili professionali adeguati alle trasformazioni della manifattura in chiave Industria 4.0 e rispondenti ai bisogni del mutato scenario competitivo globale. 
 
La conferenza stampa potrà essere seguita anche in streaming sul canale YouTube istituzionale dell’Università degli Studi di Perugia.  Per fare domande online ai relatori, i giornalisti potranno utilizzare la piattaforma Teams cliccando su questo link.  

 
****LA STAMPA È INVITATA A PARTECIPARE IN PRESENZA **** 
Si ricorda che per partecipare in presenza sono necessari il Greep Pass rafforzato e la mascherina FFP2



 
    
Perugia, 28 marzo 2021  
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